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Един от зависимите от вноса сегменти на пазара на заменители на захарта е кристалната гликоза. Според ID-Marketing, вносът на кристална гликоза през 2014 г. надхвърля 34 хил. тона, като се е повишил в сравнение с 2013 г. с 1.5%. В края на 2015 г. руските компании намаляват обема на покупките на този вид продукт от чужбина, а през 2016 г. този показател спадна с още 13,8% в сравнение с 2015 г. През първото тримесечие на 2017 г. се отбелязва увеличение на вноса на кристална гликоза в Русия в сравнение с 1 тримесечие на 2016 г., като обемът на доставките се е увеличил с 8,5%.
Повече от 90% от общия обем на вноса на кристална гликоза през 2016 г. е предназначен за хранителната промишленост. Обемите на доставки за хранителни цели в сравнение с 2015 г. са намалели с 13,1%. През първото тримесечие на 2017 г. вносът се е увеличил в сравнение с 1 тримесечие на 2016 г. с 5.5%.
Повече от 6,5% от общия обем на доставките през 2016 г. е за продукти на фармацевтичната промишленост. В сравнение с 2015 г. вносът на кристална гликоза за фармацевтични продукти е намалял с 35,5%.
Най-големият обем на вноса на кристална гликоза през 2016 г. се пада на Китай - 62,4% от съвкупната стойност на показателя. Също така в първата тройка са Франция и Италия, чийто дял е съответно 21% и 9,3% от вноса. Трябва да се отбележи, че в сравнение с 2015 г. руските компании са увеличили покупките на китайска кристална гликоза през 2016 г. с 21,9%, докато вносът на продукта с френски произход е намалял наполовина.
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Сред чуждестранните производители, които доставят кристална гликоза в Русия, безспорен лидер по отношение на обема е френската компания Roquette Freres. През 2016 г. нейният дял е достигнал 29,9% от общия обем на внесената в Русия кристална гликоза. Roquette Freres е един от най-големите в света производители на натурално нишесте и неговите преработени продукти. Групата "Roquette" включва повече от 40 представителства в Европа, Америка, Азия и Индия, които включват търговски обекти, производствени обекти, центрове за изследвания и развитие. В сравнение с 2015 г. вносът на кристална гликоза от Roquette Freres в Русия през 2016 г. е намалял с 28,2%.
На второ място по отношение на вноса на кристална гликоза в Русия през 2016 г. сред производителите, заема китайската компания Hulunbeier Northeast Fufeng Biotechnologies co., Ltd - 20,7% от общия обем. Това предприятие е част от компанията Fufeng Group.
На трето място за 2016 г. се нарежда още една китайска компания, производител на кристална гликоза Zhucheng Dongxiao Biotechnology Co., Ltd - 13,7% от общия обем на вноса.

Хранителна промишленост



Фармацевтика


Като цяло в СССР, кристална гликоза е произвеждал Бесланския комбинат, който прекратява своята дейност. "Amilko" е един от първите заводи, ориентиран към възстановяване на производството на хранителна гликоза.
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