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ТЕНДЕНЦИИТЕ НА ПАЗАРА НА РУСКАТА ПАРФЮМЕРИЯ И КОЗМЕТИКАТА
Износът на руска парфюмерия и козметика за първата половина на 2017 г. се е увеличил с 46% и е достигнал до 295,1 млн. долара, съобщават анализатори от Руския експортен център (РЕЦ), обобщавайки данни на Федералната митническа служба.

Както отбелязват в РЕЦ, износът на тази група стоки се увеличава вече втора година. През първото тримесечие на 2017 г. износът на козметика в страни извън ОНД е нараснал 2,2 пъти и е достигнал до 11 милиона долара. Сега, една четвърт от местната козметика отива за експорт, докато преди няколко години износът на тези продукти е бил само 15%.

За сега, основни купувачи на руска козметика и парфюмерия остават страните от ОНД. Обемът на доставките за Беларус през първата половина на 2017 г. възлизат на 69,1 милиона долара, Казахстан - 58,3 милиона долара, Украйна - 39,6 милиона долара. Значението на тези партньори обаче намалява, поради изпреварващия растеж на доставките за страните от Източна Европа и Монголия. Например през първата половина на тази година Латвия е закупила стоки за 9 млн. долара, Полша - 7,2 млн. долара, Монголия - 7 млн. долара, Чешката република - 3,6 млн. долара.

Другите купувачи на руски шампоани, кремове и декоративна козметика са страни, като Холандия, Литва, Виетнам, Румъния, Германия и Обединеното кралство. Обемът на доставките за всяка от тези държави през януари-юни 2017 г. възлиза от 1.5 мил. до  3 мил. долара. Според РЕЦ, най-популярните стоки в чужбина са продуктите за коса (86,8 мил. долара за първата половина на 2017 г.), продуктите за макияж и грижа за кожата (85,2 мил. долара).

Ръст в износа се наблюдава за всички продуктови групи. Износа на парфюми и тоалетни води отбелязва ръст 51,6% в парично изражение (до 30,9 мил. долара), освежители за въздух - 41,4% (до 10 мил. долара), пасти за зъби - 88% ( до 31,5 мил. долара).

Според Руската асоциация за парфюмерия и козметика, износът на руска козметика и парфюмерия ще продължи да расте. Фирмите активно изучават пазарите, участват в чуждестранни изложби. Преди една година, Руската асоциация за парфюмерия и козметика подписва споразумение с Руския експортен център, въз основа на което е предвидена държавна поддръжка на руските козметични компании, които участват в специализирани международни изложби.

В същото време,от  Руската асоциация за парфюмерия и козметика се съмняват, че темповете на ръст на износа ще остане толкова значителен. Едно от необходимите условия е развитието на местния пазар на суровини за козметиката. За сега, отрасъла все още е зависим от вноса – неговият дял достига до 90% от много функционални и активни добавки, растителни екстракти и до 100% консерванти. В същото време, Русия има достатъчно научни разработки за високотехнологични продукти, които ще позволят създаването на ефективни производства със собствен висок експортен потенциал.                                     
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