Всичко, което искате да знаете за кутиите
Обзор на руския пазар на картонени опаковки

Пазарът на опаковки е един от най-динамично развиващите се сектори в световната икономика. Най-голяма част от пазара се заема от продукти, произведени от картон и хартия, около 47%. Популярността на тези видове опаковки се дължи на търсенето от страна на производителите на хранителни стоки, фармацевтичната и парфюмерийна промишленост. 
Руският пазар за картонени опаковки е един от първите, които излязоха от кризата и достатъчно бързо се върнаха към предишните нива на производство. През 2013 г. този пазар е отбелязал ръст от 7,2%, като този относително невисок ръст може да бъде обяснен със стагнацията на промишленото производство. 
По данни от 2012 г. на територията на Руската Федерация са регистрирани 1513 предприятия, произвеждащи картонени опаковки. Въпреки високата конкуренция сред руските производителите, се счита, че руският пазар все още не е наситен. Нужно е да се вземе в предвид, че при производството на картонени опаковки на глава на населението Русия изостава от развитите страни с минимум 35%, а от САЩ и Япония със съответно 35% и 60%. По данни от 2013 г. в Русия са произведени 12,14 килограма картонени опаковки на глава на населението. 
В структурата на руския картонен пазар лидер са продуктите от гофриран картон – 83% от пазара, като само за първите 3 месеца от 2014 г. са произведени 355 хил.тона опаковки от този материал. Лидери по вид произведена продукция са кутиите от гофриран картон – 75%. (диаграма.1). Общо през 2013 г. в РФ са произведени 1743 хил. тона картонени опаковки, което е с 6,6% повече от 2012 г. Необходимо е да се отбележи, че само през април месец 2014 г. са произведени 427,42 хил. тона продукция, което е с 23,4% повече от аналогичния период през 2013 г. Прогнозира се, че производството на картонени опаковки през 2014 г. ще достигне 1874 хил. тона. Размерът на пазара на картонени опаковки през 2013 г. (включително външнотърговската дейност) е бил 1896 хил. тона, което е с 7,2% повече от 2013 г. 
Дълго време руският пазар на картонени опаковки не усещаше никакви заплахи от страна на чуждестранни производители. В последните няколко години обаче се наблюдава постоянен ръст във вноса на картонена продукция, което се дължи на търсенето на опаковки от висококачествен картон, който не се произвежда в Русия. Това технологично изоставане на Русия можете да окаже негативно влияние върху структурата на руския пазар. До този момент дялът на внесени картонени опаковки на руския пазар е само 9%. Вносът на този продукт в периода януари-февруари 2014 г. е бил 20 140 тона. Най-големите вносители на пазара са Украйна с 29,16%, Германия с 10,29% и Китай с 13,74% (диаграма. 2)
Обемът на износ на картонени опаковки от Русия за периода януари и февруари 2014 г. е бил 2415 тона. Русия изнася главно за Украйна, Киргистан и Фарьорските острови и най-големи износители са „Амкор Тобакко Пэкеджинг Новгород“, „Сегежский целюлозно-бумажный комбинат“, „ВествэкоИстПринт“ и „Мурманский тарный комбинат“. Очаква се износът за Украйна в следващите няколко месеца да спадне, което може да повлияе съществено на структурата на руския износ. 
[bookmark: _GoBack]Един от факторите, които играят важна роля на руския пазар на картонени опаковки, е зависимостта от доставката на суровина. Най-комфортно на пазара се чувстват фирмите, които произвеждат не само опаковки, но и картон. Такива компании не само нямам проблеми с достъпа до суровини, но имат и по-добър достъп до финансови ресурси. Въпреки това е нужно да се отбележи, че тази стратегия не е панацея срещу навлизането на чуждестранни производители. Бъдещето на на руските производители силно зависи от адаптирането на модерни производствени технологии.
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диаграма.1 Структура на производството на картонени опаковки
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