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“Самел-90" АД имеет более 40 лет опыта  разработки, производства, испытания и сервисного обслуживания электронных  изделий и компонентов для них. Хорошо обученные и высококвалифицированные  профессионалы в состоянии справиться со всеми проблемами  современных электронных устройств.

В связи с политикой  компании в области повышения энергетической  эффективности были разработаны и внедрены в производство богатый и разнообразный ассортимент светильников с мощными светодиодами, которые находят широкое применение в стране и за рубежом. При разработке  были использованы светодиоды  наиболее авторитетных и качественных  производителей в мире. Фотометрические параметры и характеристики разработанных изделий конкурентоспособны с самыми лучшими в мире. 
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Светодиодные светильники предназначены для освещения всех инфраструктурных объектов, жилых, общественных и  промышленных помещений, торговых центров  и автозаправочных станций, как внешние, внутренние, архитектурные, декоративные, индустриальные, туннельные и другие приложения и отвечают самым современным требованиям рынка с техническими показателями согласно их применения. ( Светодиодное освещение)
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Дополняет ассортимент продукции автономный светодиодный светильник, который является модульной конструкцией из фотовольтаической панели, контроллера, аккумулятора и одного или нескольких светодиодных светильников, спроектированных и рассчитанных для работы в единой системе в соответствии с требованиями потребителя.

В настоящее время компания разрабатывает Интеллигентную систему управления  светодиодными осветительными системами (ИСУСОС), финансирование которых предусмотрено в рамках проекта НИФ (Национальный инновационный фонд).

Мировая тенденция такова, что до 2020 года более чем 70% от текущего освещения будет заменено энерго-эффективным, таким, как LED осветление.

В связи с этим  мы ищем партнерские фирмы и организации, чья деятельность:  обслуживание уличного и туннельного освещения, общественных помещений, торговых центров и гостиниц; фирм, предлагающих продукцию, так же и Интеллигентную систему освещения и участвующих в общественных тендерах по освещению; строительные и архитектурные организации; дистрибьюторы (агентства).

Контактная информация:  е-мейл: office@samel90.com ; milusheva_d@samel90.com 
         web: www.samel90.com
